
0 ГЕПАРДАХ

Гепáрд (устар. охотничий леопард; лат. *Acinonyx jubatus*) — хищное млекопитающее семейства кошачьих, обитает в большинстве стран Африки, а также на Ближнем Востоке. Это единственный современный сохранившийся представитель рода *Acinonyx*. Быстрейший из всех наземных млекопитающих: за 3 секунды может развивать скорость до 110 км/ч



Внешний вид

Заметно отличается от других кошачьих. Тело стройное, с развитой мускулатурой и практически без жировых отложений, кажется даже хрупким. У гепарда небольшая голова, высоко расположенные глаза и маленькие закруглённые уши — то есть аэродинамическое построение тела, что служит для лучшей обтекаемости во время скоростного бега. Также гепард имеет грудную клетку и лёгкие большого объёма, что также содействует интенсивному дыханию во время скоростного бега. Окраска песочно-жёлтая, с разбросанными по всему телу мелкими чёрными пятнами, по бокам морды — тонкие чёрные полосы. Масса взрослого гепарда — от 40 до 65 кг, длина тела — от 115 до 140 см, довольно массивный хвост имеет длину до 80 см. Высота в холке в среднем от 75 до 90

Гепарды умеют издавать разнообразные звуки – мяуканье, треск, фыркание, птичье чириканье.



Питание

Гепарды — дневные хищники. Они охотятся преимущественно на средних копытных: газелей, импал, телят гну, — а также на зайцев. Втроём гепарды могут одолеть страуса. 87% добычи гепарда — газель Томсона. В Азии основную добычу гепарда составлял джейран. Гепарды охотятся обычно рано утром или вечером, когда не очень жарко, но достаточно светло. Ориентируются больше по зрению, чем по запаху.

Подвиды

Известно несколько подвидов гепардов:

Азиатский гепард (*Acinonyx jubatus venaticus*): Азия (Афганистан, Индия, Иран, Ирак, Израиль, Иордания, Пакистан, Саудовская Аравия, Сирия, Россия)

Северо-восточный африканский гепард (*Acinonyx jubatus hecki*): Северо-Восточная Африка (Алжир, Египет, Мали, Марокко, Тунис, Восточная Сахара) и Западная Африка (Бенин, Буркина Фасо, Гана, Мали, Сенегал)

***Acinonyx jubatus raineyii*:** Восточная Африка (Кения, Сомали, Танзания и Уганда)

***Acinonyx jubatus jubatus*:** Южная Африка (Ангола, Ботсвана, Конго, Мозамбик, Малави, ЮАР, Танзания, Замбия, Зимбабве, Намибия)

***Acinonyx jubatus soemmeringii*:** Центральная Африка (Камерун, Чад, Эфиопия, Нигерия, Судан)

***Acinonyx jubatus velox*:** Восточная Африка

Есть еще цветовая вариация – так называемый королевский гепард с «нетипичным» окрасом, при котором пятна вдоль позвоночника сливаются в полосы и образуют небольшие неровные островки на боках. В природе королевский гепард чрезвычайно редок — в 1974-1979 годах его несколько раз видели в национальном парке Крюгер в ЮАР. Всего же до 1990 года на воле его встречали только 11 раз, и за это время было добыто 13 шкур.

Королевский гепард

Королевский гепард

Королевский гепард — редкая мутация, отличающаяся от обычного гепарда окраской. Шерсть покрыта чёрными полосами вдоль спины и крупными сливающимися пятнами по бокам.

Впервые был обнаружен в 1926 году. Сначала считалось, что это гибрид гепарда и сервала, однако генетические тесты опровергли эту теорию. И хотя отличия были только в окраске, королевский гепард первоначально был отнесён к отдельному виду (*Acinonyx rex*)



Существуют и другие отклонения в расцветке, присущие гепардам. Были замечены чёрные гепарды (такая мутация называется меланизмом) и гепарды-альбиносы. Шкура чёрных гепардов — полностью чёрная с неяркими пятнами. В своей работе «Природа Восточной Африки» Г. Ф. Стоунхем сообщал о встрече с чёрным гепардом в 1925 году в Кении, район Транс-Нзойя. Визи Фицджералд наблюдал чёрного гепарда среди обычных гепардов. Существуют красные гепарды — гепарды с золотистым окрасом и тёмно-рыжими пятнами, светло-жёлтые и желтовато-коричневые гепарды с неяркими красноватыми пятнами. В некоторых пустынных районах цвет шкуры гепардов отличается необычной тусклостью; возможно, такая окраска сделала своих носителей более приспособленными и поэтому закрепилась

Гепард и человек

В X—XII веках князья восточных государств использовали гепардов во время охоты на сайгаков. Таких охотничьих гепардов называли пардусами и очень ценили. Для ухода за ними при княжеских дворах существовали пардусники (гепардни). На охоту одних гепардов вели на поводках, других сажали на коней позади всадников. Чтобы звери раньше времени не сорвались в погоню за дичью, на головах у гепардов были колпаки, закрывающие глаза животных. Окружив стадо антилоп или оленей и приблизившись к ним на приемлемую дистанцию, охотники снимали с гепардов колпаки, освобождали от поводков, и звери набрасывались на добычу. Гепарды были обучены держать пойманную добычу до подхода охотников. После этого гепарды получали вознаграждение — внутренности добытой антилопы. Царским подарком считался гепард, обученный охоте

ИСТОЧНИКИ

<http://proxvost.info/wild/cheetah.php>

<https://ru.m.wikipedia.org>

<http://www.vokrugsveta.ru>